
 
 
 
 
Finanz- und Liegenschaftsausschuss 
Wahlzeitraum 2014 - 2019   
  
 
 
Niederschrift 
 
über die 20. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses der Stadt Neustadt an 
der Orla (öffentlicher Teil)  
 
Datum, Uhrzeit: 06.06.2016, 19:00 Uhr bis 19:07 Uhr 
Ort:   Gewölberaum des Rathauses der Stadt Neustadt an der Orla 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
 
1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Genehmigung der Niederschrift der 19. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsaus-

schusses vom 09.05.2016 (öffentlicher Teil) 
3. Bürgeranfragen/Verschiedenes 
 
 
Anwesenheit: 
 
Ausschussvorsitzender 
Herr Uwe Pfannenschmidt  
 
Ausschussmitglieder 
Herr Ralf Weiße  (i. V. für Herrn Hoffmann) 
Herr Siegfried Eismann  
Herr Ralf Löscher  
Herr Kay Patzer  
Herr Dr. Dieter Rebelein 
Herr Ulrich Wissing (i. V. für Herrn Sachse)   
 
Sachkundige Bürger 
Herr Udo Stöckel 
 
Verwaltung 
Frau Angelika Peißker  
Frau Heike Jansen-Schleicher  (bis 20:05 Uhr) 
Frau Ines Hammerschmidt (bis 20:05 Uhr)  
Frau Manuela Klimkeit   
Herr Jörg Launer  
 
Abwesend: 
 
entschuldigt 
Herr Arthur Hoffmann (Bürgermeister) 
Herr Gerold Schmidt (sachkundiger Bürger) 
Herr Ronny Kaufmann (sachkundiger Bürger)  
Herr Carsten Sachse  
 
unentschuldigt 
Frau Mandy Käßner  
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Der Ausschussvorsitzende eröffnet die 20. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses. 
Er begrüßt die anwesenden Ausschussmitglieder, den sachkundigen Bürger sowie Vertreter der 
Verwaltung.  
 
Feststellung der Beschlussfähigkeit: 
Von sieben stimmberechtigten Ausschussmitgliedern sind 5 Stadträte, der 1. Beigeordnete in 
Vertretung für den Bürgermeister und Herr Wissing in Vertretung für Herrn Sachse anwesend.  
 
 
TOP 1:  Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
 
Die Tagesordnung mit den dazugehörigen Unterlagen ist den Ausschussmitgliedern fristgerecht 
zugegangen.  
 
Die Mitglieder des Finanz- und Liegenschaftsausschusses bestätigen die vorliegende 
Tagesordnung (öffentlicher Teil).  
Abstimmung:  Ja: 7  Nein: 0  Enthaltung: 0   
 
 
TOP 2:  Genehmigung der Niederschrift der 19. Sitzung des Finanz- und Liegenschafts-
ausschusses vom 09.05.2016 (öffentlicher Teil) 
 
Die Niederschrift konnten alle Ausschussmitglieder im Gremieninformationssystem einsehen.   
 
Beschluss Nr.:  207/20/16 
Die Niederschrift der 19. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses vom 
09.05.2016 (öffentlicher Teil) wird durch die Ausschussmitglieder genehmigt.  
Abstimmung:  Ja: 4  Nein: 0  Enthaltung: 3   
 
 
TOP 3:  Bürgeranfragen/Verschiedenes 
 
Herr Dr. Rebelein kritisiert, dass der Vortrag in der Einwohnerversammlung am 31.05.2016 zu 
den Windrädern nicht neutral gehalten war. Es wurde direkt zur Ablehnung aufgefordert.  Er 
verweist darauf, dass die Stadtverwaltung bzw. der Stadtrat keine Bürgerinitiative sondern die-
jenigen sind, die über Sinn und Zweck der Windräder informieren sollen.   
Herr Wissing teilt mit, dass die Situation im Bau- und Umweltausschuss ähnlich war; er verwies 
dann darauf, dass der Vortrag neutral sein muss, dies ist dann auch erfolgt.  
Herr Launer verweist darauf, dass sich der Stadtrat gegen die Windräder bekannt hat, dies kann 
auch bei der Einwohnerversammlung „durchklingen“. Sprechen Investoren in der Stadtverwal-
tung vor, werden diese immer angehört. 
 
Da es keine weiteren Anfragen gibt, beendet Herr Pfannenschmidt den öffentlichen Teil der  
Sitzung gegen 19:07 Uhr.  
 
 
 
 
Pfannenschmidt   Klimkeit  
Vorsitzender Finanz- und Liegenschaftsausschuss    Schriftführerin 
 
Verteiler: 
Bürgermeister, Ausschussmitglieder, Amtsleiter, Büro des Stadtrates (z. d. A.) 
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